
 
 

 
Αθήνα, 2 Ιουνίου 2022  

 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

 
Προς την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

 
ΘΕΜΑ: Αδικαιολόγητες καθυστερήσεις στην έγκριση μελέτης και την 

έναρξη εργασιών στο κτήριο των ΓΑΚ στη σεισμόπληκτη Σάμο 
 

Το Τμήμα Σάμου των Γενικών Αρχείων του Κράτους (ΓΑΚ τμήμα Σάμου) 
αποτελεί μια υπηρεσία με πλούσια προσφορά στην τοπική κοινωνία. 
Στεγάζονται σε ένα ιστορικό κτήριο το οποίο έχει χαρακτηριστεί διατηρητέο. Το 
κτήριο, οκταγωνικού σχήματος με εσωτερικό αίθριο, κατασκευάσθηκε το 1882 
για να στεγάσει τις φυλακές της Ηγεμονίας της Σάμου. Παραχωρήθηκε με  την 
υπ’ αριθ. 10/8-5-1991/Δ9 Απόφαση του Δ.Σ. της Κτηματικής Εταιρίας του 
Δημοσίου στο Υπουργείο Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων. 

Λόγω και της παλαιότητάς του, το κτήριο αυτό αντιμετώπιζε ήδη από τα 
προηγούμενα χρόνια σημαντικές φθορές και έχρηζε εργασιών συντήρησης και 
αποκατάστασης. Στις 27 Οκτωβρίου 2020, δηλαδή μόλις τρεις μέρες πριν τον 
καταστροφικό σεισμό που έπληξε τη Σάμο, οκτώ βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ με 
την υπ. αριθ. 1094 Ερώτησή τους προς την κ. Υπουργό Παιδείας και 
Θρησκευμάτων περιέγραφαν ακριβώς αυτά τα επείγοντα προβλήματα στο 
κτήριο και τις υποδομές των ΓΑΚ, ζητώντας την άμεση αντιμετώπισή τους. 
Όπως γίνεται αυτονόητα αντιληπτό, τα προβλήματα του κτηρίου επιδεινώθηκαν 
σημαντικά λόγω της σεισμικής δόνησης. 

Δυστυχώς, όμως, καμιά από τις αναγκαίες εργασίες δεν έχει ξεκινήσει, ενώ 
ταυτόχρονα η κ. Υπουργός δεν έχει καν απαντήσει και ενημερώσει δια του 
κοινοβουλευτικού ελέγχου, ως όφειλε, τους βουλευτές για την κατάσταση στα 
ΓΑΚ Σάμου μετά και το σεισμό.  

Πιο συγκεκριμένα, βάσει πληροφοριών το Τμήμα Μελετών του ΥΠΑΙΘ συνέταξε 
τα Τεύχη Δημοπράτησης για το έργο «Εργασίες συντήρησης και 
αποκατάστασης στο κτήριο των Γενικών Αρχείων του Κράτους (Γ.Α.Κ.) Νομού 
Σάμου» με προϋπολογισμό μελέτης 358.795 ευρώ. Στις εργασίες που 
προτείνεται να περιληφθούν στο έργο αυτό περιλαμβάνονται: 1) Η 
ανακατασκευή της υπάρχουσας στέγης· 2)   Η αντικατάσταση ξύλινου δαπέδου 
στο χώρο δυο γραφείων· 3) Η αντικατάσταση και επισκευή εσωτερικών 
κουφωμάτων· 4) Η αντικατάσταση των εξωτερικών κουφωμάτων και των δύο 
παραδοσιακών θυρών εισόδου· 5) Ο εξωτερικός χρωματισμός του κτιρίου· 6) 
Η επισκευή επιχρισμάτων και ο χρωματισμός στο εσωτερικό του κτηρίου.  

Παρά την εκπόνηση της μελέτης αυτής από την αρμόδια υπηρεσία του 
Υπουργείου, εκκρεμεί για πάνω από δύο μήνες η απαιτούμενη υπογραφή της 
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μελέτης από την κ. Υπουργό. Η επιπρόσθετη αυτή καθυστέρηση μεταθέτει έτι 
μακρύτερα τον χρόνο έναρξης των εργασιών, αν δεν θέτει εν αμφιβόλω στην 
ίδια την έγκρισή τους. Σημειώνεται πως το επίδικο δεν είναι μόνο η 
καταλληλότητα του κτηρίου για τους εργαζόμενους και όσους το επισκέπτονται 
(γενικό κοινό, ερευνητές), αλλά και η ασφαλής διατήρηση και ορθή φύλαξη των 
πολύτιμων αρχείων που στεγάζονται στο κτήριο των ΓΑΚ Σάμου. 

 

Με βάση τα παραπάνω ερωτάται η αρμόδια υπουργός 

1. Ποια είναι τα κύρια προβλήματα και ελλείψεις που έχουν εντοπίσει 

οι υπηρεσίες του Υπουργείου σχετικά με την κτηριακή και εν γένει 

υλικοτεχνική κατάσταση των ΓΑΚ στη Σάμο;  

2. Θέτουν αυτά τα προβλήματα σε κίνδυνο το πολύτιμο και ογκώδες 

αρχειακό υλικό που φιλοξενείται εκεί; 

3. Γιατί ακόμα δεν έχει εγκρίνει τη μελέτη για τις απαιτούμενες 

εργασίες συντήρησης και αποκατάστασης στο κτήριο των ΓΑΚ;  

4. Προτίθεται να εγκρίνει τη μελέτη και, αν ναι, ποιος είναι ο χρονικός 

ορίζοντας έναρξης και ολοκλήρωσης των εργασιών; 

 

 Οι ερωτώντες βουλευτές  

 

Μιχαηλίδης Ανδρέας 

 

Αλεξιάδης Τρύφωνας 

 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 

 

Δρίτσας Θεόδωρος 

 

Κασιμάτη Νίνα 

 

Καφαντάρη Χαρά 

 

Μάλαμα Κυριακή 

 

Μάρκου Κωνσταντίνος 

 

Παπαδόπουλος Αθανάσιος (Σάκης) 

 

Ραγκούσης Ιωάννης 

 

Σκουρολιάκος Παναγιώτης (Πάνος) 

 



Τελιγιορίδου Ολυμπία 

 

Τριανταφυλλίδης Αλέξανδρος 

 

Φάμελλος Σωκράτης 

 

Χατζηγιαννάκης Μιλτιάδης 

 

Ψυχογιός Γεώργιος 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




